

Előfizetési díj:

Egész évre 4 frt. Félévre
2 frt. Negyedévre 1 frt.
Egy szám ára 10 kr.

Hirdetmények:

3 hasábos petitsor egyszer
9 kr., többszöri hirdetés-
nél 7 kr. Bélyegdíj 30 kr.

Nyilttér petitsora 12 kr.

ZALAMEGYE

társadalmi, közművelődési és gazdasági hetilap.

A „Zalamegyei gazdasági egyesület“, a „Zala-egerszegi ügyvédi kamara“ és a „Kanizsai járási községi és körjegyzők egyletének“ hivatalos közlönye.

Megjelenik minden vasárnap.

A lap

szellemi és anyagi részét
illető közlemények a szer-
kesztőséghez küldendők.

Bérmertetlen leveleket
csak ismert kezekről fogadunk el.

Kéziratokat nem küldünk
vissza.

A gőg.

Korunkban, mikor a demokratizmus szelleme minden vonalon megteszi hódító munkáját, nem találkozunk a gőgnek oly szembeötlő megnyilatkozásaival, mint az előtt, mikor az osztálykülönbség éles vonalait rovátkolták keresztül-át az emberi társadalom egész egyetemét.

Volt idő, mikor a gőg egyuttal a hatalmaságnak, az előkelőségnek ismertető jele volt. Ezen azonban — hála a haladás szellemének! — már meglehetősen túlvagyunk. A humanizmus szelleme új felfogást, nemesebb fogalmakat visz be az emberi lélekbe, mik a különben is természetszerűleg emelkedő korlátokat nem növesztik, nem erősítik merev elfogultsággal, hanem inkább enyhítik, elsimitják az ellentéteket.

Gőgösnek soha egyetlen ember sem született, hanem azzá nevelődött; azzá tették a körülmények, a környezet, a társaság felfogása, lelket megejtő balitéletei.

Az a gyermek, kinek már a fejlődés első éveiben jobbról, balról azt sugalmazzák, hogy azok között a szegény foltos gyermekek között és közte nagy úr táng, ha nem szív magába olyan szellemet, ami őt az osztálykülönbség felfogásának színvonalára fölé emelné; azt mindenki természetesnek találhatja. Az így nevelt gyermeknek már kezdetben is bizonyos rezervált magatartása lesz, ami vele szemben a szegényebb sorsuakat szintén tartózkodóvá teszi.

Ámbár megtörténhetik az is, hogy a legrosszabb, illetőleg legkasztiszemlebb nevelés hatása mellett is kifejlődik az egyénben az általános emberszeretethez és emberbecsülésnek finom érzése, mely a gőgnek helyet nem enged, de ez inkább csak kivételt képez.

Ne higgye azonban senki, hogy a gőg csupán a magasabb, az elzártabb körökben fejlődik ki. Ragályos baja, könnyen terjedő betegsége ez a léleknek a társadalom majdnem minden rétegé-

ben. Sajátságos, hogy azok az egyének, kik lefelé a kiállhatatlanságig gőgösek, fölfelé egész a servilizmusig megalázkodók.

A gőg bizonyos körökben ügyesen formált szinpadit kosztümben: a leereszkedés kosztümben jár és a látszattal teljesen megejt a lelkeket. A leereszkedés sem más, mint jól maszkírozott, a tetszetőség színébe öltöztetett gőg.

Az olyan ember előtt, ki helyes felfogással itéli meg az életet s az embereknek egymás közötti viszonyait, az sohasem lehet gőgös.

Mert mi az élet tulajdonképpen? Törekvés arra nézve, hogy a végtelen időből számunkra kiszabott időtartamot egyéni céljainkra s ezekkel kapcsolatosan általános célokra is kihasználjuk az emberi jogok és kötelességek keretében. S vajjon helyesen és igazán szolgálja-e az asaját céljait is, ki rideg felfogással elzárkózik ama tényezőktől, melyek a lélek harmonizációját, a boldogságot biztosíthatják; aki öröklött vagy szerzett tulajdonait, előnyeit bizonyos korlátok között ügykezik csak érvényesíteni, nem gondolva meg, hogy ezzel a természetellenes, mesterkéltel csinált hidegséggel önmagára nézve is ridegebbé teszi az életet.

Hiszzen nem lehet tagadni, hogy ember és ember között minden tekintetben van különbség; azt senkitől sem lehet várni, senkire sem lehet rákényszeríteni, hogy mindenkiel szemben ugyanazon mértékét használja a lélek, a szív bensőségének. Az teljesen érthető és igazolt is, hogyha kinek-kinek lelke azokkal szemben, akiről tudja, hogy megértik, sokkal odaadóbban nyilatkozik meg, mint azokkal szemben, akiről felteszi, hogy vagy nem értik meg, vagy félreértik. De a viszonyok ez a természetes korlátosága még nem jogosít föl senkit arra, hogy azokat, kikről azt teszi töl, hogy nem értik meg gondolatait, érzelmeit, teljesen mellőzze, lenézzék s az emberiségnek egy egészen elkülönített, alacsonyabb osztályába tartozóknak tekintse.

Az emberek közötti viszonyt természetszerűleg korlátozza, szabályozza a vagyoni különbség is. Mert az is könnyen megérthető, hogy egy milliomos, midőn életigényeinek kielégítéséről van szó, nem fog a szűkebb életviszonyok között élőkkel egy vonalba sorakozni. A vagyoni és szellemi viszonyok különbözősége még a legdemokratikusabb társadalomban is emel bizonyos választalat ember és ember közé. De arra sohasem jogosítanak föl senkit, hogy ezt a különbséget másokkal éreztessék, hogy ennek alapján ridegen, bizonyos fensőbbiséggel elzárkózzanak; mert ez a ridegség, ez az elzárkózás már gőg.

Kétségtelen az, hogy a gőgöt születési előjogok, az aristokratikus kiváltságok szülték. A társadalmi kialakulásnak ama korszakában, mikor bizonyos jogok gyakorlása születési föltételekhöz volt kötve, a társadalmi viszonyok nagyon élesen váltak el egymástól. Egyfelül a kiváltságok, másfelül a terhek sokasága olyan szembeötlő volt, hogy az egyes osztályok között tátongó úr szinte áthidalhatatlannak látszott. Az úr és szolgálta fogalma állott egymással szemben mereven, rideg kimértséggel. Ez azután öröklődött, átment nemzedékről nemzedékre. A hatalmas úr az ő biztosított jogaival, kiváltságaival, traditioival magasan fölülte érezte magát annak, aki szolgálta volt, nemtelen vér, egy darab anyag, lelketlen eszköz, jogok nélkül, a vak eszköz kötelességeivel. Ez igen természetszerűleg fejlesztette ki a kiváltságosokban a gőgöt.

És ez a gőg olyan erősen belegyökerezett az emberekbe, hogy még a fokozatosan megváltozott társadalmi viszonyok, a kiváltságoknak részben való megszüntetése, a jogoknak bizonyos mértékben való általánosítása sem volt képes teljesen kiirtani. — Igaz, hogy most már a gőg ritkább s ahol megvan is, enyhébb, türhetőbb formában nyilatkozik meg; de azért még rengeteg sok időnek el kell mulnia, az emberiségnek még nagy lépést kell tennie az általános töké-

A „Zalamegye“ tárcája.

Eljegyzés a pusztán.

Az öreg számadó olyasfélével beszélgetett a bojtároknak, hogy a Bandi gyerekek talán meg is hibbant valami a fejében, mert mostanában nem a birkákon járta a szemét, a mitől pedig köztudomáslag jobban hiszik a birka, mint a mély szik harmatos fűvétől, hanem folyton folyvást felkapaszkodik a halom hegyébe, azután bele bámul a tágas pusztába, a messziről hívogató csárda felé, honnan néha néha valami panaszos, búbanatos nóta verődik ki a szikre.

— Ahun van, fiaim, ott gubbaszkodik most is a kampóján! — szólott az öreg s befordult a tanyára a gyerekekkel, magára hagyva Bandit a késő alkonyatban, hadd eméssze lelkét gondolataival.

Az idő is éjszakára hajlott.

Túl a vizen, a tiszai fűzesek mögött, eltűntek a nap utolsó sugarai is s imitt-amott, a messzi tanyák akácainak lombjai közül előcsillant a mécsvilág, valami halovány, sárgás fény, mely imbolygó világot árasztott a csillagos éjszakába. A lankás széléről pedig felkerekedett a szellő s végig suhanva a zizegő fűszálak közt, valami csendes, ábrándokba ringató zsongást árasztott szét a pusztán.

Bandi ott állott a halmon s nézett mereven a csárda felé, mintha keresne valakit ott, mintha várna valakit onnan.

A sötétben, a düllő út csapásán azután nemsokára fel is tűnt egy alak.

Rövid, bokorugró szoknya szorította termetét, s fejről lecsüngve két hosszú, fekete hajfonat lógott a szélben. Sietve, meztelen lábakkal haladott a harmatos gyepen s csak akkor rebent meg egy futó pillantásra, mikor síkongva szállott fel mellette a fekete éjmadár.

Mikor aztán oda ért a balomhoz, pihegve, fáradtan vetette magát a legény karjaiba.

— Bandi! . . .

— Vártalak, rózsám. Sok ideje nézem a csillagok futását s mert nem hallottam nótdnak a szavát, azt hittem, hogy nem is ölelhetlek ma a szívemhez.

— Az anyám . . .

— Megtudta ugy-e, hogy kijársz a pusztára, hogy meglopod az éjszaka sötétjét s világosságot árasztasz két szemmeddel a lelkemben?

A leány szerelmesen borult a bojtár széles vállára s dobogó kebléből felszakadt egy nehéz sóhajtas.

— Megtudta, hogy szeretlek téged. Az öreg számadó fordult be a hétén az ivóba s tülem hallatára mondta az anyámnak, hogy úgy vigyázzék kend csárdásné a leányára, hogy a Hármashalom szomorú fűzfája ne legyen a boldogtalanság hirdetője.

— Azt mondta?

— Azt, azután meg azt is hozzátette, hogy . . . lásd, szinte szégyenlem megmondani, mert nem adtál rá okot, hogy te rossz vagy, talán nem is szeretsz jó lélekkel engem s úgy eshetik, megcsalsz.

A legény szemei nagyot villantak s összeszorított ököllel megfenyegette a tanyát.

— Hát az anyád mit felelt az öreg szavára, Julcsám?

— Mit felelt? . . . megtiltotta, hogy ne jöjjetek többet hozzát, ne halljam a szavad, jól eső beszéded. Hanem én azért eljöttem, még egyszer, utoljára, hogy elmondjam neked bánatom, hogy megkérdeszem tőled, igaz-e? a mit beszélnek, igaz-e, hogy megcsalsz?

Bandi oda szorította a zokogó leányt vergődő melléhez s lecsókolta könnyes szempilláit.

— Ugy áldjon meg az Isten engemet rózsám, a milyen igazán én téged szeretlek. Hanem azért legyen meg az anyád akarata, ne jöjjetek többet hozzát.

A leány szive úgy össze remegett ezekre a szavakra, mintha lelke találta volna a csapás.

— Ne jöjjetek? Hát csakugyan igaz a számadó beszéde?

— Szólott sirva s lehajtotta fejét, mint az őszi dértől megesapott virág.

— Nem igaz semmi, csakhogy szeretlek — válaszolt a bojtár — de ezután majd én megyek hozzátok. Nem akarom, hogy a Déri Bandi feleségének még azt találja valaki későbbben a szemére hányni, hogy leány korába is szeretkezett az arával. Még a mai éjszaka megtartjuk a közfogót Julcsám s itt a szabad pusztán ölen jegyezzék el egymagammal egy csókkal!

És izmos karjaival átölelte a leány darázs termetét, hosszasan csókolta sötét szemét, piros ajkát.

Szavaikat nem hallotta, ölekezésüket nem látta senki, csak a jó Isten s két picike énekes madár, melyek egy kökénybokor sötét árnyában feleseltek egymással, hogy édes danájuk átcsengte egészen a szendergő vidéket.

A kaszás már jó magasan járhatott az égen, mikor a leány visszatért a düllőút csapásán a csárdába, a legény pedig befordult a halomról a tanyára.

Az öreg számadó ott sötételt akkor is a heverő birkák mellett, nem állhatta meg, hogy oda ne szóljon a bojtárnak.

— No, melyik két csillagot találtad a legszebbnek, fiam?

Bandi végig nézett az öregre s csak úgy félvállról felelt:

— A melyiknek fénye a lelkembe szállott! . . .

Bibó Lajos.

Lemondás.

Járta a nóta.

A tekete képi gyerekek ujjai alól szilaj feszeltséggel repkedtek szét a búbanatos hangok s valami csodálatosan könyfacsarós dallammá verődtek össze a kis szobában, mintha egy panaszos élet fájo sóhajtasza szaladt volna végig a rezgő hurokon.

Azután elhallgatott a cigány.

Tudja Isten miért, de olyan leverő, sejtelmes csend állott be egy pillanatra, a mig Tury Gábor fel nem állott az asztal sarkáról s oda nem szállott a gyerekeknek:

letesedés felé, míg a gőg teljesen elenyészik, ha ugyan erről egyáltalán beszélhetünk.

Mert az a kis haladás, amit az emberiség egy-egy korszakban, kedvezőbb befolyások, szellemi áramlatok hatása alatt tesz, — annyi ellenhatásnak, olyan áldástalan reakciónak van minden alkalommal kitéve, hogy az a régen várt, sokak által remélt idealisztikusabb kibontakozás, mely a nemesebb értelemben felfogott egyenlőség teljes diadalával járna s az emberi gőgöt a nevetésség, tehát a megsemmisülés színvonalára süllyesztené le: Isten tudja még milyen messze pihen — ha egyáltalában pihen — a jövőben.

Addig semmi más szabályozója nincs, mint a halál. Ez hűségesen oda áll várt és nem várt pillanatokban a gőgös ember elé s egy-egy legyintésével időről-időre észretéríti a felhők között járó és por-testvéreit lenéző por-embert. Mikor csontváz keze végig suhan a kavargó, egymás fölé ágaskodó tömegek között, a gőgös fő mégis alázattal hanyatlik le, a közös megsemmisülés borzalma végig fűt az idegeken s kiül a sápadt arcokra a kérdés: „Kevély ember, miben kevélykedel?”

Képviselőtestületi ülés.

A városi képviselőtestület Kovács Károly polgármester elnöke alatt az október hó 26-án megkezdett rendes gyűlést október hó 29-én folytatta.

A közgyűlés első tárgyát az 1896 ik évi költségvetés megállapítása képezte, melyre vonatkozólag előterjesztett a tanács részletes indoklása, valamint a pénzügyi bizottságnak a költségvetés egyes tételeire vonatkozó javaslata. A képviselőtestület az így felszerelt költségvetést csekély változtatással elfogadta. Együttel a költségvetéssel kapcsolatban két, a pénzügyi bizottság jelentésében felhozott ügy felett döntött. Egyik volt az új kisdudóda vasrácsos kerítés, amelyre nézve a tanács felhatalmazva nem volt. Miután a polgármester előadása szerint a vasrácsos kerítés a körkerítésnél csak 150 forinttal került többbe, e többletre pedig a karácsonyfa-egyesület által rendezett jótékony célú mulatság jövedelméből e célra 120 forint a városi pénztárba befizettetett, a képviselőtestület a vasrácsos kerítés készítését utólag jóváhagyta. Másik tárgy volt a Baross ligeti vendéglő verandájának újból való festése, melynek költségeire a városi pénztárból 144 frt 75 kr. kiutaltatott és kifizettetett. A képviselőtestület ezen összegnek, mint amely a fennálló szerződés értelmében jogtalanul utaltatott ki, visszatérítését rendelte el.

Ezután felolvasott a jogügyi bizottságnak javaslata a város és a közkórház közt függőben volt egyes ügyeknek az elintézése tárgyában. A jogügyi bizottság terjedelmes jegyzőkönyvében foglalt javaslatokhoz képest megállapított, hogy a) a város a közkórháznak 1889 frt 50 krral tartozik, viszont azonban a városnak a közkórházzal szemben 2554 frt 86 kr. a követelése; b) a város még 1884-ben a közkórházi telekből a vásártérhez 210 négyzetöl területet csatolt anélkül, hogy annak árát ez ideig megtérítette volna s így a javaslat hoz képest a telek vásárlási árának megfelelőleg négyzetölét 60 krral számítva, a 210 négyzetöl terület árának kifizetése elhatározott; c) mivel Mayer Augulusnének nevére a cserébe neki átadott telek még nem iratott át, a városi ügyész az átírás foganatosításával megbízott; d) mivel a kórháztelek számára elcsereált parcellákra is rávezetett teherképen a bank adósság, a városi tanács megbízott, keresse meg a pesti kereskedelmi bankot,

— Az én nótámat fiuk!

És azután megeredt újból a dal, az a bánatos, szomorú népdal, melynek lágyan susogó hangjai oda férkőznek a szívhez s az emlékezet révén feltámasztják lelkünkben a multat, a mit elsrattunk régen, megkönyveztünk sokszor.

Vád és szemrehányás szól abból a dalból s Tury Gábor halovány arcát, két kezébe fektetve, elnézi a muzsikáló cigányt, elhallgatja a panaszos nótát s nem veszi észre, hogy egy szép asszony két könnyes szeme pihen rajta.

Hanem egyszer . . .

Csupa véletlenségből történt, hogy két szőke, hülámos hajfűrt odacsapódott forró homlokához s mikor a delejes intésre megtordult, egy szelid, mosolygós asszonyt látott maga előtt.

— Asszonyom!

— Megzavartam ugy e gondolataiban? — szólott a szép asszony s mintegy akaratlanul megérintve a halovány ember kezét, lágy, hízegő hangon folytatta:

— Látja, olyan rosszul esik nekem a maga szomorúsága. Elnéztem, mint könyököl az asztalra, hallgatja a hegedű bús szavát, visszafojtja könnyeit s lemondólag, bánatosan mondja a cigányoknak, fiuk, az én nótámat! . . . Nehéz teher lehet abban a szívben, Gábor, a melyik a síró muzsikában keres vigasztalást.

— Egy poklot hordok milyen eltemetve a lelkemben, asszonyom.

A szőke fűrtös asszony szelid vonásain egy árny borongott keresztül s szinte hallani lehetett szívverését, a mikor oda fordult az ifjához s hosszasan, elmélázva nézett annak fényes, könnyelt szeméibe.

— S ha akadna valaki, kinek a maga szenvedése fáj, ha volna egy olyan női kéz, mely homlokáról a borús árnyat letörölné?

Az ifjú tagadólag rázta meg fejét.

— Virág a szív, jó asszonyom, s ha elmúlt a nyár, mely szirmait növelte, haldoklása következik.

Pillanatokra csend, szokatlan nyugalom állott be.

A szép asszony hevesen, erősen szorította az ifju kezét a magáéba s vonta magával, keresztül a mulatokon,

hogy ezek a parcellák a teher alól feloldassanak; e) a régi Stern féle kórház épületet az utca szabályozás szempontjából a város hajlandó 3500 forintot megvenni úgy, hogy a vételért kamat nélkül tíz év alatt egyenlő részben törleszti le; f) a kórházi bizottság azt a kívánságát, hogy az ókórház és telke a közkórház javára irassék át, a képviselőtestület nem teljesítheti, mivel úgy az épület, mint annak telke Zala Egerszeg város javára van telekkönyvileg bekebelezve. A képviselőtestületnek határozatai áttételnek a közkórházi bizottsághoz.

A város tulajdonát képező körkemence bérbevétele nézve a szabályszerű időben beérkezett két ajánlat egyike sem felel meg a város által kikötött 1200 frt évi bérnek; utólag érkezett egy ajánlat 1205 frt évi bérösszeg beígéréssel. A képviselőtestület új árlejtés ki-tüzését határozta el s egyuttal tüzetesen megállapította az új árverés feltételeit.

A róm. kath. plébánia templom orgonájának javítását a költségvetésileg megállapított 203 frt 60 kr. árban a képviselőtestület elhatározta s azzal Bencz György helybeli orgonaépítőt bízta meg.

A zalaegerszegi önkényes tüzoltó egyesület megkeresésére a képviselőtestület — az eddigi eljáráshoz képest — az önkényes tüzoltóknak az elemi iskolába járó gyermekeit az 1895/6-ik tanévben a tandíjizetés alól felmentti.

A cigány utcába folyóka, illetőleg fedett csatorna készítését a képviselőtestület elhatározta.

Felolvasott a kereskedelemügyi miniszter leirata, melyben az új helypénzszedési díjszabályzatot — némi módosítással jóváhagyta. Ezen új szabályzat szerint adja ki a város a helypénzszedési jogot 1896. január 1-től számítandó három évre 10.000 frt kiküldési ár mellett, melyből 6666 frt 67 kr. a napi- és heti vásároknak, 3333 frt 33 kr. pedig a 9 országos vásárnak az évi bére. Az árverésre vonatkozó feltételeket, melyeket a tanács előterjesztett, — a közgyűlés elfogadta azzal mégis, hogy a tanács tegyen javaslatot, minő kárpótlás volna adandó bérlőknek a 9 országos vásárra nézve marhavész vagy egyéb, a vásár alkalmával a helypénz jövedelmét csökkentő kivételes esetekben.

A városi tanács megbízott, hogy az illető városi bizottsággal együttesen állapítsa meg az italmérsi- és fogyasztási adók miként leendő kezelésének módozatait s azokat jóváhagyás céljából terjessze a képviselőtestület elé.

Előterjesztett Nyikita György állami végrehajtónak városunk területén a mult évben teljesített végrehajtói munkálatokért való megjutalmazása tárgyában érkezett leirata a zalaegerszegi pénzügyigazgatóságnak. A képviselőtestület külön jutalmat nem szavazott meg.

A korcsmákról, sörházokról és pálínkamérésekről a tanács által készített szabályrendelet tervezet felolvasatván, a képviselőtestület azt változatlanul elfogadta s jóváhagyás végett a vármegye törvényhatósághoz leendő felterjesztését elhatározta.

A közös hadsereg és a honvédség beszállásáról szóló 1879. évi 36. t. c. némely szakaszának módosítása iránt alkotott 1895. évi 39. t. c. 7. §-a az 1881. évi január 1-től 1895. évi szeptember végéig érvényben álló katonai lakbérabszabályzat hatályát 1900. év végéig kiterjesztette, azonban ugyanazon szakasz végbekezdése értelmében meg van engedve, hogy egyes községek az 1896. január 1-től fogva az 1900. év végén terjedő időszakra nézve újra osztályoztassanak, ha az új osztályozást még az 1895. év folyamán kérik. A törvény ezen intézkedése alapján Botfy Lajos képviselő indítványára a képviselőtestület kérvényileg megkeresi a m. kir. honvédelmi minisztert az iránt, hogy Zala-Egerszeg város 1896. év január 1-től fogva az 1900. év végéig terjedő időszakra nézve kivételesen osztályoztassék.

Olvastott az iskolaszék átirata a polgári leányiskolánál a szolgálai állás betöltése iránt. A képviselőtes-

a szobán, ki az éjbe, melynek sötétjét a csillagok fénye ragyogta keresztül s köd párázat tette rejtelmessé.

Messziről még hallatszott a zene-zsivaj, de közelebb már nem volt senki, semmi, csak az utolsó bokor ágai között csicseregett egy álmából felriasztott madár. Megálltak:

Tury Gábor a szép asszony fejét oda fektette keblére. — Hallja ezt a dobogást asszonyom?

— Gábor!

— Mondja, minek támasztja fel szívem halottjait? Mért nem enged, hogy elpusztuljak lassan, megsiratlanul?

— Miért? — felelt a szép asszony izgatott hangon s forró, gömbölyű karjaival átölelte a bánatos ember nyakát, mint a kigyó, mely áldozatához simul.

— Azért, mert szerettelek; mert én is egy égő poklot hordok a keblemben s mert jól esik tudnom, jól esik látnom, hogy van még valaki, akinek teher az élet s gyötrelmem a visszaemlékezés. Együtt haladunk a kálváriára, Gábor, te és én s ha roskadozunk, még csak nem is vigasztalhatjuk egymást, mert megtiltja az eskü, az oltár számolójának elmondott hazug holtomiglan . . . Kö-rülvesz a nevető, kacagó embereknek egy egész sokasága s hogy megőrizzük a tisztességet, megyünk a tö-meggel, de nem találkoznak soha!

— Ugy van, asszonyom, soha. Elválnak most is, hidegen, egyetlen kézzel nélkül s bár érezzük, hogy lelkünkben egy régi oltár romokká omlik, megőrizzük a látszat nyugalalmát az emberek előtt.

A szép asszony gördülő könnyeseppjei az itu kezére hulltak s a néma éjben megcsendült a nóta.

Az ő nótája.

Az a szivetrázó, búbanatos népdal, melynek minden sorában a lemondás, csalódás fájdalom beszél.

És ekkor?

Oda borultak egymás keblére, megtörték az esküt, az oltár fogadalmát, meglopták az emberek hiszékeny-ségét és egy hosszú csókba rebegették el hosszú évek nehéz fájdalmát, kínos keservét.

Azt, a mi fáj, a mi bánt s a mi nem gyógyul meg soha!

tület a szolgálai állásra nézve a jövő év május 1-ig a jelenlegi állapot fenntartását mondta ki.

Előterjesztett és tudomásul vétett Zala vármegye törvényhatóságának leirata, melylyel a városi mezőgazdasági bizottságnak szervezéséről és ügyrendjéről alkotott szabályrendeletet jóváhagyta.

Zala-Egerszeg szabályrendelete

a korcsmákról, sörházokról és pálínkamérésekről.

1. §. A korcsmák, sörházak és pálínkamérések a szeszes italok kimérésénél és kis mértékben való elárúsításánál követendő egészségügyi rendszabályok és az azok áthágására kiszabandó büntetések, valamint a rendőri és orvosrendőri felügyelet gyakorlása iránt 1892. évi augusztus hó 11-én kibocsájtott 53.236. sz. pénzügy-miniszteri körrendelet határozmányai alá esnek.

2. §. Korcsmák, sörházak és pálínkamérések templa-moktól, iskoláktól, kórházaktól és oly középületektől, vagy hivatalos helyiségektől használt magán épületektől, amelyekben elhelyezve levő intézetekre, hatóságokra stb. ezeknek az üzemeknek közelsége zavarólag hatna, 100 meter távolságon belül nem nyithatók.

Ez a korlátozás az ezen szabályrendelet életbe lépése idejében már létezett italmérsi üzemekre nem vonatkozik.

3. §. Egyházi ünnepélyek és körmenetek közelében és idejében az italmérsi üzemekben tilos a vallási ér-zület botránkozató zaj.

4. §. A korcsmák és sörházak reggel 4 órától éjjeli 12 óráig tarthatók nyitva és azokban a zenélés éjjeli 12 óráig szabad.

Ezen időn túl az üzlet nyitvatartására és zenélésre külön hatósági engedély szükséges, amelyet írásbeli kérelemre a városi rendőrkapitány adhat meg.

5. §. Korcsmák és sörházak zárórái országos vá-sároknak, sorozás, farsang és ezekhez hasonló alkalmakkor hatóságilag kiterjeszthetők, nagyobb járványok, vagy közveszély esetében ellenben hatóságilag megszoríthatók.

6. §. A pálínkamérések esti 10 órakor bezárandók és április hó 1-től szeptember hó 30-ig reggeli 4 óra előtt, október hó 1-től március hó 31-ig pedig reggeli 6 óra előtt ki nem nyithatók.

Ezen általános rendelkezéstől való eltérés esetenként sem engedélyezhető.

A pálínkamérésekben a zenélés mindenkor tilos.

7. §. A zárórák be nem tartása esetében az 1879. évi 40. t. c. 74. §-ának rendelkezései irányadóak és az annak alapján kiszabott pénzbüntetésekkel befolyt össze-gek az 1892. évi 27. t. c. 3 §-ában jelzett cölökre fordítandók.

8. §. Az e szabályrendelet határozmányába ütköző cselekmények vagy mulasztások kihágást képeznek, amely 50 krajcártól (egy koronától) húsz forintig (40 koronáig) terjedhető pénzbüntetéssel büntetendő.

A pénzbüntetések befizetés esetében a városi szegényalap javára fordítandók, behajtatlanság esetében pedig az 1879. évi 40 t. c. 22. §-ának rendelkezései szerint elzárás büntetésére változtatandók át.

Súlyosabb beszámítás alá eső körülmények között, vagy a kihágás ismétlése esetében mindkét büntetés nem együttesen alkalmazható.

9. §. A kihágások felett első fokban a városi rendőrkapitány, második fokban a vármegyei alispán, harmad fokban a belügyminiszter bíraskodik.

A muraközi népnek az év egyes időszakai- s napjaihoz kötött szokásai.

(Folyt. és vége.)

Szt.-György előtti napon tehén és disznótrágyát gyűjtenek a boszorkányozó asszonyok, melyeket ha meg-szártva mások tehenének adnak, hiedelmük szerint azt lesóványítják, s hasznát veszik. Az ugyanazon napon szedett virágokat gyógyító erejűeknek tartják. A ház kapuja- s ajtajára tűzdelte nyírfaágak a boszorkányokat tartják távol. A mely bittal Szt.-György napja előtt vernek agyon kigyót, az azon gabonát, a melybe dobják, megóvjá a verebek kártételétől.

Az aratás befejezése alkalmával a gazdaasszony tiszteletére az aratók kalászból koszorút fonnak s mikor az illető a levest az asztalra teszi, nyakába illesztik.

A nagyföldogasszony és kisasszony nap között sze-dett s beszentelt virágok gyógyító erővel bírnak.

A kendertörést, tiloslat s kukoricahántást mindenütt este végzik s ha idegen segítségük van, éjjelig is fenn maradnak. Ily munkára rendszeren kölcsönkép járnak, de a fiatalok merő mulatozási s vinyározási vágyból is meg jelennek. A munka bevégeztével a száraz étel mellett pálínták vagy bort kapnak.

A szüret megnyitásának napja az előbbi időkben igen zajos volt. Mozsár-, puska és pisztolylövések hirdették a munka megkezdését; a hujjogatósi versenység-ség pedig vége hossza nem volt. Mindez ma is meg van itt-ott, de sokkal szerényebb mértékben. Mielőtt a szőlőszedéshez fognának, tüzet raknak s körülötte verset énekelnek.

Búcsúra, ha nevezetesebb helyen van, csoportosan, zászlóval mennek, egy előlétes vezető mellett. Kivált a híres bisztricei búcsut látogatják nagy tömegekben. Néha több községbeliek állnak össze s lelkész, kántort visznek magukkal. Etelneműiket 1—2 nagy muraközi kocsi visz utánuk. Utközben falukon keresztül egy egy Mária-ról szóló éneket énekelnek. A búcsusok jelentékeny része kocsin utazik vissza, énekszóval. Az egymásután sokszor beláthatlan hosszúságban jövő kocsik mindegyikén mást-mást énekelnek a rajta ülők, a mi rendkívül zajos s érdekes külsőt kölcsönöz menetüknek. Hazatérőben a házak kapuinál álló bálulokat imígyen üdvözlök: „D. a J. Krisztus! Nyerjetelek részt a bisztricei isteni anyától részesedjetelek benn (a búcsuban) mint mi, kik ott voltunk.”

A muraközi búcsuk, melyek vallási kitejézésüket úgy szólnak csak a nagymise végéig tartják meg, inkább

mint társadalmi szokások érdemelnek figyelmet. A templomi magasztos hangulatot minden átmenet nélkül a koremai dinom dárom zaja követi. A helybeli koremai ilyenkor ünnepies alakot öltenek; a tölgygalyakból összevert tágas sátorban vígan szól a zene; a fiatalok táncra kerekednek s buzgalomban még ebédelni sem igen érnek rá. Kivált a serdültébb hajadonoknak van ilyenkor örömtük, kiknek a bucsú az egyetlen nyilvános mulatóhelyük. Ok a lakodalmakból ki vannak zárva, a koremai zenés mulatságokra való járás rossz hirbe keveri őket, a társasjátékok pedig a fiataloknál nem divatoznak, ennél fogva a bucsun nyílik legszebb alkalmuk ismeretségi körük tágítására s szívük érzelmeinek, vágyainak kimutatására. A bucsui mulatozásokon a katonaviselt legények viszik a főszerepet. Az öregebbek családjaikkal együtt csendes elbeszélgetés s szelid poharzás mellett csak szemléli a fiatalok bőven nyilatkozó, széles jókedvének; legfőképpen csillapító szerepre vállalkoznak, ha egy-egy kis esetpáté mutatkozik, mely nélkül Muraközben is kevés bucsu szokott elmúlni.

Mindenszentek napján a sirhalmokat feldiszítják s imádkoznak meghalt kedveseik lelki üdvéért. Egyes helyeken Erzsébet-napkor a barmokat nem fogják be, nehogy abban az évben valami kár essék bennük.

Szt. Borbálakor 10—14 éves fiúk házról házra menve, az ablakok alatt a következő mondókában tejezik ki jókívánataikat a ház urának: „E Szt.-Borbála napja alkalmával kívánom magának, hogy mezeje gabonával, erdeje makkal, istállója csikókkal, pajtája borjakkal, ólja malacokkal, udvara majorsággal legyen tele; a háza meg kincsesel s fiatal legényekkel, kik ne sajnálják a puskát s kardot felemelni s csatába menni, katolikus vallásukért vértüket ontani: bűn e szent napon legyen elengedve, lelke pedig a más világon üdvözítve. D. a J. Krisztus!“

Borbála napján a molnárok nem veszik szívesen, ha fehérszín lép először malmukba, mert abban az évben a malomékek nem fognak tartani.

Miklósnapot a molnárok ünneplik meg, kiknek, — mint általában a vizen foglalkozóknak — Szt. Miklós a védőszentjük („Branitelj od vode“). A mulatság délelben, közös ebéddel kezdődik, este pedig valamely közeli, élénkebb koremszába jönnek össze családostól, hova a malomtulajdonosokat s közelebbi jó ismerőseiket is meghívják. Enni valót maguk visznek oda; ennek elköltése után iváshoz fognak. A Dráva mellett lakó molnárok hordósámsra veszik a bort s csapra ütve az asztalra helyezik, melyhez ki-ki hozzányúlhat tetszése szerint. Ha zene van, a fiatalabbak táncra perdülnek. A tánc s enyelgő tréta mellett e mulatságokon az összetűzések sem szoktak hiányozni. Jókedvük, vitézkedési hajlamuk s mesterségük túlbecsüléséből eredő önérték túlszaporítása folytan ilyenkor, legalább tízes vita alakjában, kell valami nevezetesnek történnie.

Luczanapján hajnalban kukoricamélét („kelesica“) sütnek az asszonyok a maguk s házi állataik számára, hogy a dühös kutya harapását hatástalanná tegyék.

Hodosán vidékén téli időben minden szombaton tollfosztás van, melyet azonban semmi említésre méltó szokás nem kísér. A fonót meg csak kevés helyen ismerik.

A disznótör néhol még tenné maradt. Erre a közelebbi rokonokat s komákat szokják összehívni. Az ételek kiállítására a lakodalmakéhoz hasonló. A mulatság főpontját a disznó farkának trétás mondások kíséretében való kiosztása képezi. Végül a vándorpohár s társaspohár kézzel-kézre adása mellett egy-egy ékes diktó is emelkedik.

Karácsonyra a lakásokat zöld ágakkal, színes papírból készült csecsebecsékkel díszítik fel. Karácsony előtti estén az asztalra egy keresztalakban készített szalmafonatot helyeznek s az így származott négy tért különféle veteménymagvakkal, kenyérral, gyümölcsös vakaracsokkal, gyümölcsös s répával rakják tele. Főbiköz pénzt is helyeznek, hogy mindezekből a jövő évre bő mennyiséget várhassanak az Istentől. A répát borjuzásnál a tehénnek etetik meg, hogy tájfalma könnyebbüljön. Az asztal alá szalmát szór a gazda, melyen karácsony első éjjelén szolgáljanak kell aludnia, hogy jelképezze Jézusnak szalmán való születését. Ugyanezen éjjelen a marhákat megetetik.

Karácsony nap reggelén a kutba áldozatul sőt hirtenek. A karácsonyi ünnepek alatt elvéve betlehemesek is járnak még néhol. A fiúk egyike kis templomalakot hordoz magával, melyben Jézus születése van apró falakokkal megjelenítve. Ennek megmutatásából s rá vonatkozó ének zengéséből áll e szokás.

Vízkeresztkor a három királyról énekelnek (hármával) a fiúk.

Muraköz hegyvidékén s néhol — más-más változattal — a sík vidéken is az u. n. bilikomivás divatozik. Ezen — rendes korlátok között — szépnak mondható szokás abból áll, hogy a parasztagazda a házában először megfordult idegent felköszönti. Elébe egy kulcsot tesz s a borral feltölti, mintegy fél liter nagyságu bilikom tartalmát először maga issza ki, azután ujjal megötölve, vendégével ürített ki, miközben kijelenti az illetőnek, hogy ezután bármikor joga- és szabadságában áll házába lépni. A társas összejövetelek s mulatságok alkalmával az értelmiség is gyakorolja e szokást. Itt is a házigazdát illeti az első köszöntő, a házigazda egy asztalrendezőt jelöl ki, ki az első ízben megjelenő vendégeket sorban felköszönti: a férfit egy hozzá illő nővel, a nőt pedig férfival. A hatalmas nagyságu bilikomot fenékiig kell kihajtania az ünnepeltnek. Ennek megtörténtével bemeneteli jogot nyert a vendég az illető családhoz.

A magyar embernek áldomás iránti előszeretete a muraköziekhez is átszivárgott s náluk — mondhatni — valóságos szünetvélylyé fejlődött. A jelentékenyebb munkák után még most is nagyban járja az áldomás, noha régi jelentőségéből már sokat veszített. Az előbbi időkben, midőn a gazda a téle való „nagy őrleshez“ vitt gabonát, kalácsot, sonkával s egy csutora borral kedveskedett a molárnak. A takács, ha a vásznat, haza

vitte, egy gazdag ebéd vagy vacsora várt rá áldomásul. Az aratás, eséplés bevégzése szintén áldomást kívánt. Ezek jobbra már csak — voltak. A marha, disznó eladásánál, a ház falának s tetőjének elkészülte után, a kovácsok nagyobb munkája bevégezésénél azonban még mindig megvan az áldomás. A kovácsoknál, mint tréfásan mondják, talán el sem mulik, „mert különben nem fog a tapasztás.“

Érdekes szokással van összekötve a háztető befejezését követő áldomás. Az egyik munkás — rendszeren a parasztagazda — egy pintes üveg borral kezében, a ház tetőjére megy s néhány, a közelbeli lakók figyelmét felkeltő célzó, hosszú kurjongatás után elkezd: Iszom annak a nevében, ki valakit szeret s a papnak misézési énekét utánozva, férjhez menésre hi: „N. N. gyere férjhez! N. N.-hez fogsz menni (N. városból v. N. faluból).“ s közben-közben derekasan hajtogat az üvegből. A férjhezadást többször s többekkel ismétli s végül — a hallgatók nagy mulatságára — egy egy fiatal hajadon valamely agg özvegygel, vagy fiatal legényt egy vén banyával hoz össze, mely tréfa következtében aztán van mit hallgatnia szegény leánynak vagy legénynek egész nyáron át, főként a mezei munkáknál, a gúnyolódni szerető fiataloktól.

A muraközi nép, mint a fenti szokások időrendi leírata kapcsán említett némely babonái is kitüntetik, általában babonás természetű. Az öregebbek közül még a legértelmesebbek is rabjai a babonás vélekedéseknek. Babonáinak rendes alakjai s az ezekhez kötött erő s hatalom mértékei nagyrészt ugyanazok, melyek más közönségtől is előfordulnak. Nála is megvan a boszorkánykultusz, a haza járó lélek, a gonosz szellem, igézés, megvetés, álmofejtés stb.

A soproni kereskedelmi- és iparkamara köréből

I.

Franciaország és Svájc között f. é. június hó 25-én megegyezés jött létre, melynél fogva az ezen két állam között vámpolitikai tekintetben fennállott kivételes állapot f. é. augusztus hó 19-én megszűnt.

Mint hogy ezen naptól kezdve Svájc részéről a legnagyobb kedvezmény a francia árukra is kiterjesztett: ennek következtében a szerződéses államokból, tehát a monarchiából is, Svájcba bevitt áruk után a végből, hogy azok a legnagyobb kedvezmény szerint való bánás módjában részesüljenek, ezentul származási bizonyítványok nem fognak kívántatni.

Miről az érdekelt körök ezennel értesítettek.

II.

A szmirnai konzulátus jelentése szerint Szmirnába a mazzolaszóló száritásához használtatni szokott hamuszir az ottani török hatóságok részéről vegyi összetételre nézve a jövőben szigorú vizsgálat alá fog vétetni és csak oly hamuszir bevitelle fog megengedtetni, a mely legalább 50% és 2 gőlebb 64% szénasavas káhl tartalmaz.

Miről az érdekelt körök ezennel értesítettek.

III.

A cs. és kir. közös hadügyminiszter az 1896. évben hadsereg részére szükséges különféle lábbelit (2188 pár cipőt, 3225 pár könnyű cipőt, 1001 pár rövidszáru csizmát, 2967 pár dragonyos- és 651 pár huszár csizmát) a magyarországi kisiparosok útján óhajta beszerezni. A cipők párjéért nagyság szerint frt. 4.80—5.31, a könnyű cipőkért frt. 3.53—3.84, a rövidszáru csizmákért frt. 6.54—7.10, a dragonyos csizmákért frt. 8.51—9.10, a huszár csizmákért pedig frt. 8.63—9.27 fog fizettetni.

A pályázatban minden önálló mester részvehet, tekintet nélkül arra, hogy ipartestületi tag-e vagy sem. Óvadék letétele nem szükséges.

Az 50 kros bélyeggel ellátott ajánlatok 1895. évi december hó 9-én déli 12 óráig az V. hadtest pozsonyi hadbiztosságánál nyújthatók be.

Miről az érdekelt iparosok oly megjegyzéssel értesítettek, hogy a szállításra vonatkozó részletes feltételek az alulirt kamara hivatalos helyiségében a hivatalos órák alatt bármikor megtekinthetők.

Sopron, 1895. évi október havában.

A kerületi kereskedelmi és iparkamara.

Helyi, megyei és vegyes hírek.

A király adománya Ő felsége a király a bucsui szent-lászlói önkényes tüzoltó egyesületnek 50 forintot adományozott magánpénztárából.

Uj mágnás. A hivatalos lap október hó 27-iki száma a következő királyi kéziratot hozta: Magyar minisztertanácsom előterjesztésére *takta harkányi Harkányi Erigyesnek* és törvényes utódainak a magyar bárói méltóságot és az 1885. évi VII. törvénycikk 2 § c) pontja értelmében ugy neki, mint törvényes fiutódainak egy-szersmind az örökös főrendiházi tagság jogát adományozom s ezen bárói méltóságot és örökös főrendiházi tagsági jogot testvércsesére, *takta harkányi Harkányi Károlyra* s annak törvényes utódaira, illetőleg fiutódaira kiterjesztem.

A Zalamegyei Gazdasági Egyesület et az országos gazdasági egyesület a földmívelésügyi miniszter átirata alapján megkereste véleményadásra az iránt, vajlon a vám-és kereskedelmi szerződések újból való megkötésénél — tekintettel a gazdasági viszonyok mai helyzetére — minő változtatásokat óhajtanának. Az október hó 20-án ez ügyben tartott rendkívüli közgyűlés megbízásából kiküldött bizottság javaslatához képest az elnökség az országos gazdasági egyesület elnökségéhez a következő előterjesztést tette: „A Zalamegyei Gazdasági Egyesület“ óhajta a magyar gazdasági és ipari érdekek védelmét és fejlesztésének biztosítását; mert a vámközösség eddigi

tapasztalatai ezt elérhetőnek egyáltalán nem mutatták, sőt e tekintetben a tényleg létező bajok oly mérvűek, hogy azoknak megszüntetése és orvoslása az ország anyagi létérének szempontjából okvetlenül és elkerülhetlenül szükséges, mely célra szükség esetén az önálló vánterület felállítására sem lenne nélkülözhető. Miért is a vámközösség fenntartását csakis oly feltételek mellett véli az egyesület a haza érdekében megegyezőleg lehetőnek, ha a megkötendő szerződéssel a hazai gabona és ipari termelés kellő értékesítése biztosítottatik.“

Keszthely város képviselőtestülete október 26-án egy második városi adóügyi jegyzői állás szervezése tárgyában rendkívüli ülést tartott. A tanács javaslata ellen Lénárd Ernő képviselő felszólt, mely után szavazással döntöttek a tárgy felett. A többség nem járult hozzá a második jegyzői állás rendszeresítéséhez, hanem kimondá, hogy a jelenlegi létszám végezze az előirt teendőket.

Adomány. Barcza László csabrendeki földbirtokos a csabrendeki állami elemi népiskola szegény sorsú tanulóinak tankönyvek beszerzése céljából 25 forintot, a csabrendeki takarékpénztár ugyanezerre a célra 15 forintot adományozott.

Halalozás. Báró Riefel Ede, nyugalmazott cs. és kir. őrnagy és az arany érdemkereszt tulajdonosa, életének 76. évében meghalt október hó 29-én Keszthelyen. Halálával gyászt hozott a Tarányi és Chernel családra. Temetése október 31-én ment végre.

Köszönetnyilvánítás. A zalaegerszegi népkönyha részére Klein Lipótné és gelsei Guttman Lászlóné ur-hölgyek 10—10 forintot adományoztak, a nőgyógyász részére templomi adakozásokból befolyt 6 frt 25 kr. A kegyes adományokért hálás köszönetet mond az elnök.

Áthelyezés. A m. kir. pénzügyminiszter *Janis Alajos* tapolezai adóüztet az sümeghi adóhivatalhoz helyezte át. A m. kir. államvasutak ügyvezetője *Miklóssy Károly* sümeghi állomás főnökét hasonló minőségben Körmenre helyezte át.

Bucsuéstély. *Schmidt István* zalaegerszegi segéd-lelkésznek Szombathelyre történt áthelyeztetése alkalmával tisztelői és barátai október hó 29-én este a Baross ligeti vendéglő nagytermében igen sikerült bucsuéstélyt rendeztek, amelyen mintegy harmincan vettek részt. A bankett alkalmával Udvardy Ignác, Balaton József, dr. Hajós Ignác, Balassa Benő, Fülöp Lure méltatták érdemeit a távozonak, aki meghatva mondott köszönetet a szíves figyelemért. Elismerés illeti meg Domokos vendéglőst a jó ételek- és italokért, valamint a pontos kiszolgálásért.

Diszközgyűlés. A „nagy-kanizsai takarékpénztár“ október 27-én tartotta 50 éves fennállásának jubileuma alkalmából diszközgyűlést Hertelendy Béla elnök elnökléte alatt, aki hosszabb beszédben méltatta a nap jelen tőségét; visszappillantást vetett az intézet múltjára; kegyelettel emlékezett meg az alapítókról. Ezután Eben-spangner Lipót alelnök hosszabb beszédben emelte ki azt a nemes intenciót, amely az intézet alapítóit és fentartóit folyton vezérelte, midőn a jótékony és közmívelődési célok előmozdítását az intézet céljává és kötelességévé is elismerték. A pénztintézet tehát véleménye szerint ugy ünneplhetni meg legméltóbban 50 éves jubileumát, ha a jótékony oltára mehozza áldozat állereit. Indítványozta az igazgatóság megbízásából, hogy a jubileum napján a városi szegények közt 500 frt osztassék ki, 5000 frt városi árvaházi alapul tökkéssítették, továbbá 1000—1000 frt tétessék le s ennek kamata évenként a nagy-kanizsai tógymnasium és kereskedelmi iskola szegény és szorgalmas tanuló segélyezésére, jutalmazására fordítsassék. Az indítványt a közgyűlés egyhangúlag elfogadta s ezzel a diszközgyűlés véget ért. Délelben a jubileum alkalmával az „Arany Szarvas“ ban 150 teritékű ebéd volt, melyen számos lelkes felköszöntőt mondottak.

Egyházmegyei hír. A szombathelyi megyés püspök *Skultéty Lajos* pákai segédlelkész Zala-Egerszegre, *Helling József* pusztamagyaródi plébános-helyettes Kemenes-Mihályfára, *Németh Géza* kemes mihályi segéd-lelkész Szepetnekre, *Poller József* rába-szent-mihályi segédlelkész Csesztsegre helyezte át segédlelkész minőségben. A pusztamagyaródi plébániának lelkiekben való vezetésére *Németh György* szepetneki segédlelkészre bízott.

A zalamegyei alt. tanítóegylet központi választmánya gyűlést tartott mult hó 27-én Csáktornyan. A mult gyűlés jegyzőkönyvének hitelesítése után Felmér Albert elnök bemutatja a kongresszus rendező-bizottság titkáranak levelét, mely szerint Zalavármegyét nemcsak, hogy külön tarthatja meg jövő évi közgyűlését a millennium alkalmából Budapestben, hanem az általános tanítóegylet példája arra fogja indítani a bizottságot, hogy megkeresse az ország többi egyesületeit is, hogy azok is úgy járjanak el, mint a zalaiak. Miután e szerint a közgyűlés rendes formájában lesz megtartva, a tárgysorozat megállapításáról a választmány gondoskodik. A gyűlés tárgysorozatának élenkítésére s ünnepélyességének emelésére két pálya tétel is tűz ki a választmány, melyek között a pályázni óhajtok szabadon választhatnak. A tételek címei: „Hazafias ünnepek rendezése a népi iskolában, különös tekintettel Zalamegye elhunyt nagy férfainak emlékeztetére“, továbbá „A tanító s nemzeti-vidéken, mint a magyar állameszme terjesztője“. Pályadíj 50 aranykorona. A pályázat határideje 1896. május 1-je. Csak egyleti tagok pályázhatnak. Az 1895. évi megyei közgyűlésből kifolyólag a tanítóképzésbe való főlvetel módosítása tárgyában a kormányhoz intézett fölterjesztés első részét, hogy a polgári leányiskolát végzett tanulóknak a felvételi vizsgálat elengedtessek, a §-ra való hivatkozással elutasította a miniszter; de a főlveteli vizsgálat idejének a tanév végére való áttételét illetőleg megígérte, hogy azt megfontolása tárgyává teszi. — Vaday F. békési szerkesztő fölhívására elhatározza a választmány, hogy a Tanítók és Tanítónők ezredéves albuma számára magát csoportképben lefényképezeti; de egyuttal fölhívja Csáktornya városának összes tanítóegyleteit is, hajlandók volnának-e a millenniumra való tekintetből egy csoportképben magukat megörökíttetni,

mintegy emléket szerezve ezzel úgy maguknak, mint az iskoláknak azok felől, akik, mint a mag. arisztónak munkái, a millenium évében a haza és Csáktornya városa tanügyének szolgálatában itt a határszélen állottak. A különböző albizottságok megalakulván, az ügyvezető bizottság Jeney Gusztávot, a számvizsgáló bizottság Fischer Endrét, a könyvbíráló bizottság pedig Margitai Józsefet választotta meg elnöknek.

Társas estély. A „zala-egerszegi Társaskör“ a „Zöldta“ szálló emeleti nagytermében levő saját helyiségében humoros tárgysorozattal társasestélyt rendez, amelyre a háznagy a kör tagjait családjukkal és vendégeikkel együtt meghívja.

Az első polgári házasság Keszthelyen október hó 27-én kötött, mely alkalmával az anyakönyvi helyiségben szép számu közönség jelent meg. Csirke Iván anyakönyvvezető díszmagyarban megjelenván, a házassálandókhöz — cselédek — szép beszédet intézett, mely után megtörtént a polgári házasság-kötés. Az anyakönyvi helyiségből a templomba ment az új pár, hol egyháziilag is összekötötték.

Tanítógyűlés. A „z.-egerszegi espereskerületi római kath. tanítókör“ őszi gyűlését i. évi okt. 24-én, Z. Egerszegben, a plébániaépületben tartotta. Jelen voltak a körbeli kath. tanítók majdnem teljes számban. Mielőtt a gyűlés kezdetét vette volna, nagys. Balaton József apát ur, mint a kerület egyházi tanfelügyelője, üdvözölte a kerületi papság és tanítóság nevében Kovács Győző alsó-bagodi kántortanítót, a ki a t. évben töltötte be tanításkodásának 25. évét, kívánva neki még legalább is 25 esztendő, s méltatva őt, mint munkás tanítót és jó család apát. A tanítókról általában is szólván, azok magasztos hivatását esetelte; elzárkózva említette maga első tanítóját, a kiért mint mondta a gyűlés napján is misé-áldozatot mutatott be az Urnak. Meghatotta ez a kijelentés a tanítókat, hogy hát hiszen ize, a tanítók még sem halnak meg egészen, a tanítványok szívében, egyéniségében élnek tovább; meghalt az, a kit elfelejtettek. Ezután a pályázati tételek olvastattak fel. Nagys. Balaton József apát ur szíves adományából az egy-egy cs. és kir. aranyat elnyerték: a „faiskola“ tételért Kilar Károly sójtörő, az „ismétlőiskola“ ért Novák Mihály andráshídi tanító. Beadott és a központhoz való küldés és keresztülvétel céljából elfogadtatott a következő öt indítvány: 1) A tanítók ellátását illető kívánások összeírásának elrendelése. 2) Ingenyrovost és ingyenyógyszert a tanítóknak a vármegyektől a betegápolási alap részére. 3) A kath. tanítók temetésén az espereskerületi papok és tanítók kötelező részvétele. 4) Állítson Szombathelyen az egyh. tanítóegyesület egy házat, a hol a tanítók iskolázó gyermekei lakást és étkezést kapjanak. (Valósítása esetén e célra Kiss Márton salomvári tanító 50 frtot ajánlott fel.) 5) Létesítsen az egyházmegyei tanítóság „sirkő alap“ ot a melyből elhalt tanítók síremléket kapjanak. (Az ige testté válása esetre e célra is Kiss Márton 10 frtot ajánlott föl.) A három első indítványt beadta Novák Mihály, a két utóbbit Kis Márton. A jövő tavaszi gyűlés Boncodföldön lesz, a mikor tanítani és felolvasni fog Makray helybeli, továbbá Novák Mihály andráshídi tanító. — Pártoló tagul beiratkozott a körbe Gombás Elek z.-egerszegi s. lelkész. A gyűlés végeztével apátjelbános ur a jubiléó Kovács Győző tiszteletére pompás ebédet adott, a mikor is Kovács Győzőt újólag üdvözölte. A körbeli tanítóság nagyra van vele, hogy az őspressük apát, körül is veszik szeretettel, mint jó fiuk az — apát. Eltesse az Isten sokáig! Egy rendes tag.

A mezőgazdasági statisztika egybeállítására tárgyában Takách keszthelyi járási főszolgabíró október 26-án értekezletre hívta össze a számláló ügynököket, kiket az e hóban teljesítendő statisztika elkészítésére kellő utmutatásokkal látott el s kiosztotta közöttük a szükséges nyomtatványokat.

A zala-egerszegi népkönyha ez évi áldásos működését december hó 1-én megkezdte. Midőn ezt köztudomásra hozzuk, felkérjük a n. é. közönséget, hogy ezt a jótékony intézményt pártfogásába venni s üdvös céljának megvalósításánál anyagilag támogatni sziveskedjék. Az anyagi támogatás történhetik vagy pénzbeli adománnyal, vagy pedig ebédre szóló bárcák vásárlásával, amiket azután kiki saját szegényei között osztana ki.

Polgári házasság Túrjén. Október hó 29-én Varró Gyula, zala koppányi és Bognár Teréz túrjei jegyesek keltek egybe polgárilag Prácsér János túrjei körjegyző és anyakönyvvezető előtt, aki lelkes szavakkal buzdította az új part a törvény és vallásuk iránt való tiszteletre. A szent-gróthi szolgabírói járásban — mint bennünket értesítenek — ez volt a első polgári házasság.

R. Kovács Laura műszavaló, recitátor és énekesnő október 27-én este művészestélyt óhajtott rendezni Keszthelyen, azonban a rossz idő miatt igen csekély számu közönség jelent meg, amiért a művésznő október 29-ére halasztotta előadását. A keszthelyi közönség azonban ekkor is csak csekély mérvben méltányolta a jobbsorsra méltó színésznőt.

Kérelem hátralekos előfizetőinkhez. Tekintettel az év végének közeledtére, hátralekos előfizetőink tisztelettel felkérjük, sziveskedjenek hátraleköiket mielőbb lapunk kiadóhivatalához megküldeni.

Hajó járlat a Balatonon. Október hó 28-ától fogva Siófok és Balatonfüred között csak vasárnaponként közlekedik a gőzhajó. Boglár és Révfülöp között megmarad naponként a kétszeri hajójárlat a déli vasut vonataihoz való csatlakozással.

Ismeretlen hulla. Hévíz levezető csatornája mellett a keszthelyi uradalmi esősz október 28-án egy férfi hullát talált. A leletről jelentést tevén, a hulla Keszthelyre, a hullaházba szállítottott, hol az orvosrendőrileg megvizsgáltatván, rajta erőszakos halál jelei nem találtak s mint ismeretlen, eltemettetett.

Simon Judas napi országos vásárunkat, amely október hó 29-én volt s amely rendes körülmények között egyik leglátogatottabb országos vásárunk szokott

lenni, az előzőleg három napon keresztül, valamint a vásár napján volt esős időjárás elrontotta annyira, hogy kisebb volt, mint egy egy rendes heti vásárunk szokott lenni.

Egy rövidke kerengővel ejtik lázba a főváros és vidék cigányzenekarai a közönséget? Mi a címe ennek? Ki a szerzője? Kérdik mindenütt. A cigány mást nem válaszolhat, minthogy ez egy új orosz keringő. Ez a bájos, első hallásra fülbemászó búskomor melodiájával elragadó keringő most jelent meg a „Zenélő Magyarországnak“ 21-ik füzetében; címe „Tajana“ Valse russe Korsky Ivanoviczítól. E füzet még azonkívül a következő remek dolgokat tartalmazza: „Erdő mellett de magas a kaszárnya“ népdal Meyer Hellmund Erikttől „Oh mi mely szenvedély“ műdal magyar és német szöveggel. Hirschner Elektől „Közében“ szalon darab. A „Zenélő Magyarországnak“ előfizetési ára negyedévre 1 ft. Egyes szám ára 20 kr. Előfizethetni a kiadóhivatalban Budapest Csengery utca 62. szám.

A Szalay Baróti féle „Magyar Történet“ ből a legnagyobb pontossággal az előre megállapított programnak legesekélyebb megbolygatása nélkül jelennek meg a kéthetenkénti füzetek. A vállalatból most becsajjtják közé a 25. füzetet, melyben II. Zsigmond és Hunyadi János kora van tárgyalva. E fejezeteket is Szalay József az elhunyt kiváló historikus, írta meg. Baróti Lajos, pedig, figyelemmel az azóta történt kutatások eredményére, átdolgozta. Most is értékes műmellékletet találunk a füzet élén: Wagner Sándor híres képének, „Dugovics Titusz“ nek hű reprodukcióját. A szövegbe nyomott illusztrációk száma tizenkettő, valamennyi vagy egykoru rajzok másolata, vagy pedig a hol érmeokről, tájképekről stb. van szó, az eredetiről készült felvételek hasonmása. Megemlítjük, hogy a kiadó cég már bekötési táblákat is készített a munka számára, még pedig kétféle: a „korona kötés középpontja a magyar korona dombornyomása képe, a „Corvina kötés“ pedig a bécsi udv. könyvtárban őrzött Havanta Codex színlapját reprodukálja, gyönyörű színpompával. E táblák méltó díszesnek a kiváló munkának. A megrendelések a Lampel féle (Wodiainer F. és fiai) kiadócéghez intézendők, mely a füzeteket szállítja.

A Divát Ujság a leghasznosabb és legolcsóbb divatlap. Ára negyedévre 1 ft 10 kr. Mutatványszámot küld ingyen és bérmentve a kiadóhivatal, Budapest, VIII., Rökk Szilárd utca 4.

A nemzet halottjai. Halottak napja alkalmából a nemzet nagy halottjainak síremlékeit mutatja be az Ország-Világ most megjelent (44.) száma. Ezeknek kivül pompás képeket találunk ott az új igazságügyi palota falleményeiről, azután egy gyönyörű illusztrációt Judás Iskarióthról, arcképeit Pietro Mascagninak, Sánta Antalnak stb. A szöveg részben Várad Antal, Adorján Sándor, Falk Zsigmond, Vértessy Gyula, Tóvölgyi Titusz, Jókai Mór, Darnay Kálmán, Justh Béla, Ördög Gyula stb. neveivel találkozunk. Az Ország Világ előfizetési ára igen csekély: negyedévre csak 2 ft. Mutatványszámot ingyen küld a kiadóhivatal (V. Hold u. 7. sz.)

A szüreti mulatságok lezajlása után, miután az esős, borús őszi napok és esték következnek, nagyon helyesen teszik mindazok, kik még nem előfizetői a „Képes Családi Lapok“ című szépirodalmi és ismeret terjesztő képes heti lapnak, hogy arra mielőbb előfizetnek. E lap nemcsak két eredeti neves író tollából eredt regényt közöl hasábjain, de egy érdekes oroszból fordított regényt is. Ezenkívül minden számában a jó mulattató elbeszélések, rajzok, humoreszkek, költemények mellett sok mindenféle divat tudósítást, orvosi és ismeretterjesztő cikket hoz, mely ugy a hölgyeket, mint az urakat érdekli. A „Képes Családi Lapok“ szerfelett tartalmas voltánál fogva is a legolcsóbb képes hetilap az országban. A lap előfizetési ára egész évre 6 ft; félre 3 ft;

negyedévre 1 ft 50 kr. Mutatványszámokat ingyen s bérmentve küld a „Képes Családi Lapok“ kiadóhivatala Budapest, V. Vadász utca 14. sz. saját házában.

Az Athenaeum Képes Irodalomtörténetéből megjelent a 35 ik füzet, mely már a torradalom utáni irodalmunk történetével foglalkozik. Az első cikk, melyet a magyar líra a torradalom után cím alatt Széchy Károly kolozsvári egyetemi tanár írt, egész nagy tanulmánynyá bővül; az 50-es évek Petőfi-utánzó lírai költőin kivül részletesebben szól Lisznayai, Szelestey, Tóth Kálmán s másokról; külön fejezeteket szentel aztán Gyulai Pál, Szász Károly, Lévy József és Vajda János írói munkásságának. A második cikket: Jókai Mór és a regény, a vállalat ragyogó tollu főszerkesztője, Beóthy Zsolt írta, de e füzet még csak az elbeszélő stíl nagymesterének élete s költői működésére terjed ki. — A gazdag tartalomhoz teljesen méltók az illusztrációk. A szövegben: Lisznayai, Tóth Kálmán, Gyulai ifju s két öregebbkori, Szász Károlynak szintén két, Lévynek, Vajdának egy-egy, Jókainak ismét két arcképen kivül egy cimlap, három kézirati hasonmás, Gyulainak jubilaris emléktárgyai s Jókai gyermekkori lakóháza; külön mellékletek pedig: Arany János utolsó arcképe (saját verses jellemzésével) s a Tetemre hívás első fogalmazású kézirata vannak a füzethez adva. — A vállalatból már csak két füzet van hátra s a 37 ik megjelenés után két díszes kötetben lesz kapható a nagy munka, melynek egyes füzetek kezdettől fogva a szaköröknek teljes méltánylatával, a nagy közönségnek pedig nálunk szokatlan pártolásával találkoztak. A három ives füzet ára 40 kr. a két kötethez való bekötési tábla á 1 ft 40—2 ft 80 kr.

Henneberg-selyem csakis akkor valódi, ha közvetlen gyáramból rendelik — tekete, felér és színeseket 35 krtól 14 ft 65 krig méterenkint — sima, csikos, kockázott, mintázottakat, damasztot stb. (mint egy 240 különböző minőség és 2000 mintában) stb. postabér- és vámmentesen a házhoz szállítva és mintákat postafordultával küld: **Henneberg G.** (es. k. udvari szállító) selyemgyára Zürichben. Svájcba címzett levelekre 10 kros és levelező lapokra 5 kros bélyeg ragasztandó. Magyar nyelven írt megrendelések pontosan elintéztetnek.

Felelős szerkesztő és kiadó tulajdonos:
UDVARDY IGNÁC.

„Pozsony“ vizgyógyintézet
Pozsonyban
Intézet gyurógyógymódszerre, villamos gyógymódszerre, gyógytornászatra stb.
Egész éven át nyitva.
Tulajdonos: a Pozsonyi Iparbank. Orvos vezető: dr. Schlezinger Miksa.
Prospectust ingyen és portmentesen küld az Igazgatóság.

53730/1895. szám.

Arlejtési hirdetmény.

A zala-egerszegi állami főgymnásium elhelyezésére szolgáló épület felépítése alkalmával teljesítendő föld, kőműves, ács, kőfaragó, vas, cseréplédó, bádogos, asztalos, lakatos, mázó, üveges, szobatestő, kályhás, kárpitos, vízvezeték és esatorna berendezési munkák elkészítése, illetőleg szállítása iránt a következő feltételek mellett nyilvános pályázat illetőleg arlejtési hirdetettük:

- 1.) Az arlejtésben részt vehetnek mindazon szakértő hazai iparosok, vagy vállalkozók, kik üzletük gyakorlására hatósági engedéllyel bírnak.
- 2.) Ajánlat az összes munkákra tehető, vagy egyes munkacsoportra, vagy pedig egyenként külön-külön.
- 3.) A készítenő munkákra vonatkozó munkakivonat és ajánlati minta a vállalkozók rendelkezésére bocsáttatnak és kötelesek abba egységárait beiktatni és a végösszeget úgy számjegyekkel, mint betűkkel kiírni. Csak azon ajánlatok fognak figyelembe vétetni, melyek a kiszolgáltattott eredeti ivenket tétetnek.
- 4.) Távirati uton küldött ajánlatok nem vétetnek figyelembe.
- 5.) Az ötven kros bélyeggel ellátott és lepecsételt ajánlatok legkésőbb 1895. évi november hó 11-én déli 1 óráig a vallás és közoktatásügyi m. kir. miniszterium segédhivatali főigazgatójánál nyújtandók be. — Később érkezett ajánlatok nem fogadtatnak el.
- 6.) A beadott ajánlatok a vallás és közoktatásügyi miniszterium kebelében az 1895. évi nov. hó 12-én déli 11 órakor nyilvánosan felbontatnak.
- 7.) Tartoznak ajánlattevő vállalkozók az általános vállalati feltételek 5. §-ában megszabott 5%-nyinak megfelelő bánatpénzt az ott körülírt módozatok és kikötések mellett a zala-egerszegi m. kir. adóhivatalnál vagy pedig a budapesti IX. ker. m. kir. állampénztárnál az ajánlat benyújtása előtt letenni, s az erről szóló nyugtát az ajánlatához csatolni.
- 8.) Fenntartja magának a miniszterium azon jogot, hogy ajánlattevő vállalkozók közül a jutá nyosság szem előtt tartása mellett, a munka kivitelével és végrehajtásával azt a vállalkozót bizza meg, ki a jó és helyesen készített munkák teljesítése iránt már eleve is a legtöbb biztosítékot nyujtani képes.
- 9.) A munkákra vonatkozó általános és különleges vállalati feltételek és tervek a vallás- és közoktatásügyi miniszterium XII ik ügyosztályában naponta délelőtt 9—2 óra között megtekinthetők és ugyanott fognak a munkakivonatok és ajánlati minták a jelentkező vállalkozóknak kiszolgáltattani.

Budapest, 1895. évi október hó 22-én.

A vallás- és közoktatásügyi m. kir. miniszterium.

Arverési hirdetmény.

Az a-lendvai kir. bíróság mint tlkvi hatóság közhírré teszi, hogy **Molnár Elek** csáktornyai lakos végrehajthatónak **Bali György** és társa végrehajtást szenvedők elleni 24 frt 57 kr. tőkekövetelés és járulékar iránti végrehajtási ügyében az a-lendvai kir. bíróság területén levő, a dobrii 272. sz. tjkvben A 1 sor 1090. hrsz. a. foglalt ingatlanok **Bali György**, **Vadász József** és **Anna** kiskoruk nevében álló, az adó alapján 370 frtra becsült $\frac{7}{10}$ -ed részére; továbbá a dobrii 275. sz. tjkvben foglalt s egyenlő arányban $\frac{1}{3}$ öd részben **Vadász Kati** férj. **Linger Jánosné**, kiskoruk **Vadász József** és **Anna** végrehajtást szenvedők és kiskoruk **Vadász Ádám** és **Regina** nevében álló A 1 sor 197. hrsz. a. foglalt, az adó alapján 45 frtra becsült; A 2. sor 222. hrszám a. foglalt, az adó alapján 80 frtra becsült; és az A 3. sor 276. hrsz. a. foglalt, az adó alapján 195 frtra becsült, egész ingatlanokra a végreh. 156. §-a alapján; továbbá az ugyanezen tjkvben A 4. sor 424. hrsz. a. foglalt, az adó alapján 40 frtra becsült, A 5. sor 470. hrsz. a. foglalt, az adó alapján 79 frtra becsült, és A 6. sor 517. hrsz. a. foglalt, az adó alapján 100 frtra becsült ingatlanoknak kiskoruk **Vadász József** és **Anna** nevében álló $\frac{2}{3}$ öd részére; végre a dobrii 345. sz. tjkvben A 1. 1. 3. sor 186. és 1105. hrszámok alatt és a dobrii 530. sz. tjkvben A 1. 486. hrsz. a. foglalt közös legelőből az A 93. 95. 97. 101 és 103. sorsz. a. bejegyzések szerint **Molnár Anna** férj. **Vörös Balázsné**, **Bali György**, **Molnár Erzsé**, **Vadász József**, és **Vadász Anna** kiskoruk nevében álló, az adó alapján 45 frtra becsült részekre 370 frt, 45 frt, 80 frt, 195 frt, 40 frt, 79 frt, 100 frt, és 45 frtban ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1895. évi december hó 19-ik napján d. e. 10 órakor Dobri községben a község házánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is eladatni fognak.

Árverezni: szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10% át készpénzben vagy az 1881. LX. t. c. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kir. bíróság tlkvi hatóság

A. Lendván, 1895. október 4-én.

Horváth, kir. albiró.

Birtok eladás.

Nagy-Lengyelben Horváth Alajos birtoka, amely áll 280 hold szántóföldből, 30 $\frac{1}{2}$ hold rétől, 15 hold kertből, 2 $\frac{1}{2}$ hold szőlőből, 142 hold erdőből vagyis összesen 470 holdból, holdját 1200 négyzetöllel számítva, továbbá hét szobából álló lakóház, a megfelelő gazdasági épületekkel együtt, utóajanlat folytán Zala-Egerszegen a telekkönyvi irodában 1895. évi nov. hó 12-én délelőtt 10 órakor nyilvános árverés útján el fog adatni.

Árverési hirdetmény.

Az alsó-lendvai kir. bíróság mint tlkvi hatóság közhírré teszi, hogy **Molnár Elek** és csatlakozott társa végrehajthatónak **Fata László**, **József**, **István** és **András** dobrii lakos végrehajtást szenvedők elleni 111 frt 01 kr. tőkekövetelés és járulékar iránti végrehajtási ügyében az alsó lendvai kir. bíróság területén levő, a dobrii 28. sz. tjkvben A 1 sor 546 hrsz. alatt foglalt, az adó alapján 79 frtra becsült, A 2. sor 550. hrsz. alatt foglalt, az adó alapján 36 frtra becsült, A 3. sor 552 hrsz. alatt foglalt, az adó alapján 32 frtra becsült, A 4 sor 557. hrsz. alatt foglalt, az adó alapján 40 frtra becsült, A 5. sor 562. hrsz. alatt foglalt, az adó alapján 32 frtra becsült, A 6. sor 566. hrsz. alatt foglalt, az adó alapján 22 frtra becsült, A 7. sor 1013. hrsz. alatt foglalt, az adó alapján 128 frtra becsült ingatlanokból a B 3. és 9. alatti díjjegyzések szerint **Fata László** és **Fata István** nevében álló részekre; továbbá a dobrii 46. sz. sz. tjkvben, A 1 3. 6. sor 215. 240. 285. és 317. hrsz. alatt foglalt ingatlanokból a B 7. 9. és 11. alatti díjjegyzések szerint **Fata József**, **Fata András** és **Fata István** nevében álló, az adó alapján 91 frtra becsült részre; Az ottani 83. sz. sz. tjkvben A 1 sor 581. hrsz. a. foglalt ingatlanból a B 6. alatti díjjegyzés szerint **Fata István** nevében álló, az adó alapján 19 frtra becsült részre; Az ottani 406. sz. tjkvben A 1 sor 287. hrsz. a. foglalt ingatlanból a B 3. és 8. alatti díjjegyzések szerint **Fata László** és **Fata István** nevében álló, az adó alapján 54 frtra becsült részre. Az ottani 414. sz. tjkvben A 1 sor 560 hrsz. alatt foglalt, az adó alapján 174 frtra; és az A 2. sor 563. hrsz. alatt foglalt, az adó alapján 22 frtra becsült ingatlanokból a B 7. és 9. alatti díjjegyzések szerint **Fata András** és **Fata István** nevében álló részekre. Az ottani 503. sz. tjkvben A 1 sor 1062. hrsz. alatt foglalt ingatlanból a B 8. és 18. alatti díjjegyzések szerint **Fata István** és **András** nevében álló, az adó alapján 118 frtra becsült részekre; végre az ottani 506. sz.

tjkvben: A 1 sor 564. hrsz. alatt foglalt, az adó alapján 68 frtra becsült, A 2. sor 583. hrsz. alatt foglalt, az adó alapján 35 frtra becsült, A 3. sor 561. hrsz. alatt foglalt, az adó alapján 80 frtra becsült, A 4. sor 1015. hrsz. alatt foglalt, az adó alapján 176 frtra becsült, A 5. sor 1065. hrsz. alatt foglalt, az adó alapján 110 frtra becsült ingatlanokból a B 8 alatti díjjegyzés szerint **Fata András**, nevében álló részekre 79, 36 frt, 32 frt, 40 frt, 32 frt, 22 frt, 128 frt, 91 frt, 19 frt, 54 frt, 174 frt, 22 frt, 118 frt, 68 frt, 35 frt, 80 frt, 176 frt, és 110 frtban, ezennel megállapított kikiáltási árban az árverést elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1896. évi január hó 4-ik napján délelőtt 10 órakor Dobri községben a község házánál megtar-

tandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10% át készpénzben, vagy az 1881. LX. t. c. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. alatt kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kir. bíróság tlkvi hatósága,

Kelt A.-Lendva 1895. október 4-én

Horváth, kir. albiró.



Hirdetmény.

A magyar osztálysorsjáték második osztályának húzása december 6-án kezdődik és december 14-éig tart.

Az első osztályban ki nem húzott osztálysorsjegyeknek ezen húzáshoz szükséges megújítása, minden további jogok elvesztésének terhe mellett, november 26-ig eszközöndő és pedig kizárólag a sorsjegyeken jelzett elárusítónál.

Teljes sorsjegyek, melyek az első osztályban nem nyertek, a második húzásban résztvesznek a nélkül, hogy ezek megújításának szüksége fennforogna.

Vételsorsjegyek — a míg a készlet tart — és pedig: egy egész sorsjegy 80 koronáért, egy tized sorsjegy 8 koronáért és egy huszad sorsjegy 4 koronáért az ismert elárusítóknál kaphatók, a kik egyszersmind mindennemű felvilágosítással szolgálnak. Megrendelésekkel kérjük ezekhez (nem hozzánk) fordulni.

Budapest, 1895. november 1-én.

Magyar Osztálysorsjáték Igazgatósága.

Egy Millió Nyeremények

1000000 korona nyerhető a legszerencsésebb esetben

1 jutalom a 600000 korona = 600000 korona

1 nyerem. a 400000 " = 400000 "

1 " a 200000 " = 200000 "

1 " a 100000 " = 100000 "

1 " a 50000 " = 50000 "

2 " a 20000 " = 40000 "

2 " a 15000 " = 30000 "

4 " a 10000 " = 40000 "

10 " a 8000 " = 80000 "

27 " a 6000 " = 162000 "

100 " a 2000 " = 200000 "

200 " a 1000 " = 200000 "

1150 " a 200 " = 230000 "

20000 " a 100 " = 2000000 "

államilag  jóváhagyott

Magyar osztálysorsjátékon,

melynek

nagy nyereményhúzása

1895. december 6-14-ig ejtetik meg.

Vétel-sorsjegyek:

1 egész 40 frt 1 tized 2 frt
1 fél 20 " 1 huszad 4 "

(Portó fejében 5 kr., ajánlott levélért 15 kr., és nyereményjegyzékért 10 kr. fizetendő.)

Ajánlja és szétküldi postaltalvány ellenében vagy utánvétellel is.

21499 nyeremény = 4.332.000 korona

Heintze Károly

főelárusító.

Hogy a tisztelt közönség különböző számú több sorsjegy birtokában nagyobb nyereménykikötésekhez jusson, — öt vagy ennél több sorsjegy bevásárlásánál a sorsjegyeket, egymástól teljesen eltérő számokat állítok össze tetszés szerinti egész, fél, tized és huszad sorsjegyekből — a fenti áron.

Budapest,

Szervita-tér 5-ik szám.

Sürgöny-cím: LOTTOHEINTZE Budapest.

Árverési hirdetés.

Az alsó-lendvai kir. járásbírósa mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Grosz Hermán végrehajtónak Vugrincsi Jánosné szül. Illés Rozália végrehajtást szenvedő elleni 95 frt tőkekövetelés és jár. iránti végrehajtási ügyében az a-lendvai kir. bírósa területén lévő, a bűdeházi 26. sz. tjkvben A 1 2. sor 31 hrsz. a. felvett ingatlanok a B 17. alatti bejegyzés szerint végrehajtást szenvedő nevén álló, az adó alapján 87 frtra becsült $\frac{1}{2}$ -ad részére; a bűdeházi 28. sz. tjkvben A 1 3. sor 74. hrsz. a. foglalt ingatlanok végrehajtást szenvedő nevén álló, az adó alapján 116 frtra becsült $\frac{1}{2}$ -ad részére; a bűdeházi 57. sz. tjkvben A 1 1 sor 27. hrsz. a. foglalt ingatlanok a B 21. sz. alatti bejegyzés szerint végrehajtást szenvedő nevén álló, az adó alapján 600 frtra becsült $\frac{1}{2}$ -ad részére; a bűdeházi 37. számú tjkvben A 1 1 sor 66. hrsz. a. foglalt ingatlanok a B 11. sz. alatti bejegyzés szerint végrehajtást szenvedő nevén álló, az adó alapján 73 frtra becsült $\frac{1}{2}$ -ad részére; végre a bűdeházi 81. sz. tjkvben A 1 1 sor 73. hrsz. a. foglalt ingatlanok a B 15. sz. alatti bejegyzés szerint végrehajtást szenvedő nevén álló, az adó alapján 318 frtra becsült $\frac{1}{2}$ -ad részére 87 frt, 116 frt, 600 frt, 73 frt és 318 frtban ezennel megállapított kikiáltási árban az árverést elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1895. évi november hó 14-én d. e. 10 órakor Bűdeház községben a község házában megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladhatni fognak.

Árverezni szándékozik tartoznak az ingatlanok becsárának 10 %-át készpénzben, vagy az 1881: LX. t. c. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyministeri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881: LX. t. c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt A. Lendva 1895. évi július hó 26-án

Horráth, kir. albiró. helyett

Karabélyos, kir. bíró.

Scharpf Jenő

fogászati műterme Kőszegen.

Van szerencsém a t. közönség becses tudomására hozni, hogy f. évi október hó 12-től november hó 25-ig Zala-Egerszegen Ujváros-utca 12. sz. alatt a

fogászati műszakban

működöm. — Ajánlom magamat, úgy egyes fogak, mint egész fogsorok készítésére, rendetlenül fejlődött fogsorok kiigazítására, romlott és fájdalmas fogak megtöltésére (arany, amalgam és email plomba) és fogak tisztítására; mindent a legujabb s a fogak védelmét leginkább szemmel tartó tapasztalatok szerint végzek.

Ezek előrebocsátásával a t. közönség becses pártfogását kérve,

kiváló tisztelettel
Scharpf Jenő
fog. technikus.

2347/95. kig.

Hirdetés.

Zala-Egerszeg rend. tan. város képviselőtestületének 1895. évi október 26-án és folytatva tartott közgyűlésének határozata folytán, a város tanácsa által közhírré tétetik, hogy a város tulajdonát képező

tégiaégető körkemence

1200 frt kikiáltási bér mellett zárt írásbeli ajánlatok után 1895. november hó 17-én délelőtt 9 órakor nyilvános árverésen bérbe adatik.

Felhívtnak a bérbe venni szándékozik, hogy zárt írásbeli ajánlataikat 500 frt készpénz, vagy elfogadható érték papírokkal, mint biztosítékkal felszerelten a kikötött határidőig annál inkább benyujtsák, mert ellenesetben tekintetbe vétetni nem fognak.

A képviselőtestület fenntartja magának az ajánlatot tevők közül szabad választási jogát.

A feltételek a főjegyzői irodában a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Zala-Egerszeg, 1895. november 1-én.

Kovács Károly
polgármester.

Meghívó.

A „Zalavármegyei takarékpénztár részvény-társaság” 1895. november 13 án d. u. 2 órakor Zala-Egerszegen a megyeház-téren fekvő saját házában levő tüzlethelyiségben **rendkívüli közgyűlést**

tart, melyre a t. részvények, — figyelmeztetéssel az alapszabályok 18. §-ára, — meghívtnak.*)

A rendkívüli közgyűlés tárgya:

Az alapszabályok 33. §-a rendelkezése értelmében egy igazgatósági tag választása.
Az igazgatóság.

*) Alapszabályok: Szavazatra minden önjogu részvényes jogosított, azonban csak akkor, ha azon részvény, melynek alapján szavazati jogát gyakorolni kívánja, a közgyűlést megelőzőleg 30 nappal az intézet részvénykönyvében már nevére iratott és ha a részvény a még le nem járt szelvényekkel ellátva, a közgyűlést megelőző nap déli 12 órájáig az intézet egyik pénztáránál vagy a szavazás megkezdése előtt a közgyűlés elnökénél letéttetett, vagy ha a részvény az intézetnél tisztí óvadékkal, vagy megörzés végett már korábban letétbe helyeztetett.

Van

utánzott „TOKAJI COGNAC.” Ezek ugyan nagyon olcsók, de ep oly rosszak és így még a legkisebb összeget sem éri meg. — Eme értéktelen utánzatok könnyen felismerhetők, mert

1) nem az egyedüli és csakis Tokajban létező

Első Tokaji Cognacgyárból származnak

2) ezen Tokaj város címerével nincsenek ellátva:

BEJEGYZETT VÉDJEGYE
AZ ELSŐ TOKAJI COGNAC GYÁRNAK



TOKAJBAN

Valódi csakis

Tokaji Cognac Tokaj város címerével

az ELSŐ TOKAJI COGNACGYÁRBÓL, TOKAJBAN

a mely 1893/94. évben, mint hiteles közjegyzői okirat bizonyítja,
725,130 Liter bort használt fel.

A fenti eredeti TOKAJI COGNAC kapható Zala-Egerszegen: Derencsény Fül, Gyarmati Vilmos Hubinszky Adolf, Kaufmann K., Ján Ferenc, Weisz János anokacsere kereskedéseiben, továbbá a gyógyszerár-és kávéházakban.

Tüdő- és gyomorbetegségek gyógyszere.

HOFF JÁNOS ur

cs. k. udvari szállító, feltalálója a nevével nevezett Hoff János-féle maláta-kivonat-egészségi sörnek, a legtöbb európai uralkodók udvari szállítója, cs. k. kamarai tanácsos stb.
Bécsben, Graben, Bräunerstrasse 8.

Hoff János maláta-kivonat egészségi söre, koncentrált maláta-kivonata tüdőbetegek számára. Védjegy nélkül (a feltaláló Hoff János mellképe) a gyártmány hamis és visszaadandó.

76 kitüntetés a legfelsőbb köröktől.

Maláta-chocolate vérszegényeknek.

Berlin. Az ön kitűnő maláta-kivonat egészségi sörének használata után, amely az ön köhögésének nagyon használt, kötelezve érzem magamat legbensőbb köszönetemnek nyilvánítására. Csodálatos volt hatása és nem mulasztatom el minden, étvágyhiányban szenvedőt ezen nagybecsű sörre figyelmeztetni **Roike A.**

Blankenburg. Kérek számomra azonnal küldeni 13 palackkal az ön kitűnő maláta-kivonat-söréből beteg anyám részére. **Kleist C.**

Veszedelemes gyomorbajban szenvedtem; minden bevett étel és ital kijött belőlem semmi gyógyszer sem segített és ijesztő gyorsasággal növekedett erőtlenségem és sovány ságom a meggyógyulhatásnak minden reményetől megfosztott, midőn figyelmemet az Ön Hoff-féle maláta-kivonatra irányoztam. Néhány nap alatt bámulatos javulás állott be. Isten után most Önnek köszönhetem életben maradásomat. Kérek számomra küldeni 50 üveg maláta-kivonat-egészségsört, 10 vámfont maláta-csokoládét és 10 doboz maláta bonbont. Önnek hálás lekötözöttje **Voelker** gazdasági igazgató Neu-Ingolwban.

Maláta-mell-cukor.

A maláta-mell-cukor kitűnőnek bizonyult a nyálka feloldására és annak kiköhögésére. **Dr. Lehmann** gymnasiumi igazgató Neu-Stettinben.

Hoff János

cs. k. udvari szállító, szász, görög, romániai kir. udvari szállító
Bécs, I. Bräunerstrasse 8.

Kapható a gyógyszerárakban és nagyobb fűszerkereskedésekben.